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передплата
на «РУСЛАНА» виносить: 

в Австриї:
на цілий рік '. 20 кор.
на пін року . 10 кор
на чверть року . о кор.
на місяць Г70 кор.

За границею:
на цілий рік 16 рублів

або 36 франків 
на пін року . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 16 сот.

«Вириєш ми очи і душу ми він веш' а не возьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми срппр і віра руска.» — 3 Р г с л а н о в и х  псальмів М. ІПашкевича.

Виходить у Львові що дня 
крім неділь і руских сьвят 
О О11, год. пополудня.

Редакция, адмінїстрация і 
експедиция »Руслана< під ч. 1. 
пл.Дом6рсвского(Хорунщини).Екс- 
педпціїя місцева в Аґенциї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неонечатані вільні 
від порта. Оголошена зви
чайні приймають ся по ціні 
20 с. від стрічки, а в «Наді
сланім» 40 с. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по 
3 ) с. від стрічки.

Нжж я м и  в ліимвії Аф|іипі.
(X) Справи південної Африки ще раз 

пригадали ся Европі з нагоди приїзду бур
ених ґенералів, відкрити парламенту в Кап- 
ляндиї і управильненя внутріпіних відносин 
в новій анґлїйскій кольонїї. Подорож трех 
визначних ґенералів Бурів: Боти, Девета 
і Делярея, вихіснували Англичани вельми 
сензацийно. За ними уганяла ціла товпа 
справоздавиїв дневникарских, щоби пода
вати найдрібнїйші звістки про тих, які бу
ли би ще перед кількома місяцями упали 
жертвою анґлїйскої екзекуциї, наколи би 
був їх »перехопив великий витязь». Кіче- 
нер. Однак Генерали не вдавали ся в нія
кі розмови з дневникарами, вимовляючи ся 
тим, що серед даних обставин молить ся 
їм мовчати*. А що дневникарі мусять ко
нечно щось написати, отже не дізнавши 
ся нічого з уст ґенералів, почали розво
дити ся про їх вигляд, їх ношу і т. и., а 
деякі навіть впевняли, що они приїхали, 
щоби відобрати від експрезидента Кріґера 
державні гроші, які він мав забрати з со 
бою, утікаючи з південної Африки. Не зна
ти, що в наївнїише, чи вірити в се, що 
Кріґер міг би був свою кешеню набити 
мілїонами фунтів штерлїнґів, які стояли 
під 'констролею парляменту, а були так по
трібні кравви для веденя війни, чи се, що 
три бурскі Генерали підчас кількагодинно
го побуту у Кріґера могли переняти сї мі- 
лїони без обчисленя і без урядничого пер
соналу.

Після иньших знов вістий справдеш
ньою цїлию подорожи бурских ґенералів 
мало бути домагане, щоби розпорядженє 
відступленя одної частини Трансвалю до 
Наталю відкликати. Иньші знов запевня
ють, що Генерали мали домагати ся для 
уладженя фарм в південній Африці від Ан
глії більшої квоти, як установленої в мир 
них переговорах суми трех мілїонів фун
тів штерлїнґів. Знов иньші кажуть, що тут 
розходило ся о зміну бюрократично по
вільного і не справедливого розділу сеї 
суми признаної Бурам. Одним словом, про 
заміри бурских ґенералів писано стілько 
всячини, а властиво знають лише одно пе
вне, що они приїхали на запросини коро
ля Едварда до Анґлїї.

Очивидно мала поява бурских ґене
ралів при коронацій, нараді фльоти і пере
гляді війска заявити прилюдно примирене, 
піддачу Бурів під новий лад. Одначе Гене
рали так уладили свій виїзд з Африки, що 
они спізнили ся на коронацию і перегляд 
війска, а також відказали взяти участь в 
огляді фльоти, хоч на сю параду ще на
спіли заздалегідь, одначе вимовили ся не
змірною утомою в дорозі, хоч так закале
ним в трилітній війні воївникам було би 
се можливо без труду приглядати ся з ви
гідно устровного корабля сій параді, на я- 
ку міг прибути навіть схорований Король 
Едвард. Але щоби не показати ся непри
миримими, явились Генерали у короля і 
королевої, які справді докладали від почи
ну мирних переговорів всяких заходів, що
би довести до дійсного мира. Про приєм |

у королївскої пари висловлювали 
рали з всяким признанєм.

Однак з відвідин бурских ґенералів 
неможна висновувати великих надій. В мі
ру того, як Бури будуть могли в дневни- 
карстві забирати голос, неодна жалоба бу 
де піднесена проти анґлїйскоґо веденя вій
ни. Так висловив уже др. Путсма прилюд
но, що анґлїйскі війска зрабували шпиталь 
головний, який був під управою сего лі
каря, мимо Ґеневскої конвенциї, а також 
другу жалобу оголосив сей доктор, що 
Кіченер вельми негарним способом пере
ривав кілька разів розвм, умовлений з деле
гатами Бурів на час мирових пересправ. 
Крім того Девет на основі свого дневника 
наміряє написати історию війни Бурів, яка 
певно виявить вельми немилі справки Ан- 
гличан. Сторонництво т. зв. »льоялїстів« в 
Анґлїї і африканьских кольонїях не пере
стало дїлати проти Бурів, котрі пильно слі
дять за тим, як виконують Англичани у- 
сліня мирові, які бюрократичні трудности 
они роблять що-до підмоги фармерів і 
рівноправности кольонїстів а се може до
вести до небезпечного роз’яреня. А треба 
ТЯМИТИ, ЩО Бури 6 СЬііІДОМІ сого, що їх 
положене не приневолювало їх конче при- 
няти услівя мира. Так само не є виключе
на можливість кафрийскої війни. АкоДИби 
Кафри обернули оруже проти Анґлїї, тоді 
і невдоволені Бури могли би з ними зєди- 
нити ся. Одним словом новим анґлїйским 
кольонїям грозить ще чимала небезпечність 
і треба великої розваги з боку Англичан, 
щоби не довести до зірваня мира.

Справа еміґрациї.
Мимо накликувань та взаїмної заохоти звід

си і зза моря — тут і там ми ведемо в справі 
еміґрациї ...струсину політику. Там нема жадної 
орґанїзациї задля імміґрациї, щоби прибуваючих 
земляків не пускати самопас, безрадно, оставля
ючи їх власній долї, але поспішити з порадою 
і першою иомочию, пригорнути до себе, поселити 
в гурті і зискати на все вдячну і щиру, пожи 
точну для загалу родину; а тут нема жадної ор- 
ґанізациї задля еміґрациї, щоби охочим до ви
селена послужити вказівками і знакомостями 
своїх людий, здержати їх перед визиском і ошу- 
кою та заразом сторожити, щоби їх земля і до
бро не переходили в жидївскі руки, а збільшили 
засобність остаючої на батьківщині родини і гро
мади. А все те діє ся тому, що еміґрацию легко
важимо, як справу часову і переминаючу, яка 
для загалу і будуччини нашого народа не має 
більшого значіня.

Тимчасом так не є. Мусимо еміґрацию при- 
няти — хочемо чи не хочемо — як постійну 
прояву нашого народного житя. яка безвинно 
буде що року або підривати, або прибільшувати 
нашу народну силу, — відповідно до того, як і 
куди повернемо тоту. невгомонну струю. Отеє 
американьский іміґрацийний уряд оголосив не
давно дати що до припливу іміґрантів до Со
юзних Держав від 1. липня 1901 до ЗО. червня 
1902, і з-них показує ся, що Австро-Угорщина 
занимає що до еміґрациї зараз друге місце по 
талії, яка достарчує найвисиїе число еміґрантів. 

Коли з Італії прибуло за той рік 178.375 осіб

ся ґене- ] (о 42.379 осіб більше чим в попереднім році)
то з Австро-Угорщини в р. 1901/1902 прибуло 
171.989 осіб ( о 58.599 осіб більше, чим в році 
1900/1901.). Отже не лише, що Австрия остає 
лише в дуже малою ріжницею за зруйнованою 
фінансово Італією, але, як бачим, в носліднїм 
році, єї еміґрация зросла в такий перестраша- 
ючий спосіб, що небавом може Австрия стати 
на чолї еміґруючих держав.

Не час тому сентиментальними відозвами 
про батьківску землицю та рідне небо апелюва
ти до патріотизму мужиків, щоби здержали ся 
від еміґрациї, або страшити їх небезпечностями 
і трудами в заморскім краю, в тім часї, коли 
незбиті дати сьвідчать, що еміґрация зростає 
могутною проґресиєю. Треба призадумати ся над 
реальними средствами уладнаня єї, тим більше 
що в загальнім числі австро-угорскої держави 
Галичина занимає безперечно перше, коли не 
найперше місце. Хиба одні Словаки згіід мадяр- 
ско-жидівского утиску утікають ще більшими 
громадами, чим рускі мужики.

Надзвичайно цікавим буде навести дотичні 
числа, які на підставі урядових жерел др. Й. 
Бузек, Поляк, подав в 2егізсІггіІІ }йг Уоікзийік- 
зска{1, Зосіаіроіііік ипЛ Уегмаїїипд, що-до пере- 
селеньчої і заробкової еміґрациї з Австро-Угор
щини. Всі польскі часописи, — шнурком, -є у- 
кували з тої табелі оружє против Русинів, бо 
ось як она представляє ся:

За  час від 1899. до 1900. року виеміґру-
вале :

Німців 6901
Італійців 1187
Дальматинцїв, Босьняків

і Герцеґовинцїв 672
Иньших народностий 18
Чехів і Моравян 3056
Поляків 22802
Русинів (лише! — Ред.) 2860
Ж идів 16920
Словаків 29183
Кроатів і Словенців 17163
Угрів 13776
Сербів 34
Румунів 174

Разом 114847
На підставі сеї табелі, польскі дневники 

заключають: 1) Що потреба еміґрациї між поль- 
ским населенєм є далеко більша, чим між ру- 
ским, 2) що тенденцийною брехнею є твердже
не, голошене в руских дневниках, в соймі і дер
жавній раді, що Русини мусять покидати свій 
край задля нужди і політичного гнету, 3) що 
видуманим і ложним є число 50.000 Русинів в 
Бразилії і стількож в Канаді' і вкінци 4) що на
лежить польску еміґрацию звернути до... схід
ної Галичини.

Ми не хочем оспорювати правдивості! уря
дових записок, анї совісности (хотяй не без 
всякої тенденцийности) праці і виводів молодо
го статистика др. Бузека, хотяй навіть 81омго 
зоїєкіе каже, що «цифра виходзтва рускєґо ви- 
жей подана єст так нїскон, же аж видає сє не- 
правдоподобнон». Але сї числа є для нас дуже 
вимовні і стають грізним та заслуженим заки
дом перед наші очи!

Удармо ся в груди перед тими числами — 
а чому: скажемо на слідуючий раз.

(Копець буде).

/
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З політичного поля.
Нові трудности для австро-угорскої угоди 

виринають зі сторони національних меншостий 
славяньских народів, які домагають ся угіра- 
вильненя національних відносин на підставі на
ціональної автономні. В тім зглядї висказуе ся 
одна із словіньских часописий: Переговори обох 
президентів міністрів і фахових міністрів дійшли 
до того, що справу угоди Австриї з Угорщиною 
можна уважати майже покінченою. Однако ко
ли нинї загально о тім говорить ся. що переве
дене тої угоди в парламентарній дорозі не стрі- 
тить ніяких перепон, то такий погляд дуже пе
редчасний. Головна перепона лежить іменно в 
австрийскім парламенті', бо нема угоди без че- 
ско-нїмецкого порозуміня, а з тою справою по- 
лучить ся тепер також розвязка питана полуд
невих Славян. Треба остаточно управильнити 
стан посїданя Славян в Стириї, КариНтиї і на 
Побережу. В тій справі посли полудневих Сла
вян піднесуть в парламенті енерґічний голос і 
від своїх домагань не відступлять ані на крок.

Тую саму квестию піднесло також онодї 
«Діло» в статі »Небезнечність обструкциї», де 
вказуючи на ческі погрози обструкциї, заявляє: 
Не знаємо, що супроти в теперішних відносин в 
краю зробить центральне правительство та як 
рішать що-до своєї тактики безпосередно інте
рвйовані, наші посли. Та се однак певне, що 
наша, хочби найострійша боротьби парламен
тарна, є тисячу разів більше оправдана, як че- 
ска, та що промовляючи супротив погрози Че
хів за найокрайнїйшою боротьбою і з нашого 
боку, — пишемо з душі цілого руского народу...

З  Царгорода доносять телєґрафічно, що 
вірменьско-григорияньского патриярха, Ормания- 
на, покликано иередвчера до їдлїцкої палати і 
там заявив єму перший секретар в імени сул
тана, що знесе ся виїмковий стан супроти Вір
мен, коли патриярхат прийме на себе ґваран- 
цию за дальше поведене Вірмен в Туреччині'. 
На вчерашнім засїданю сьвящеників і прибоч- 
ної рада вірних згаданого патриярхату підписа
но адресу, в якій запевнюють султана живучі в 
Туреччині Вірмени про свою преданність і вір
ність. Сю адресу предложено вже иортї. Надї- 
ють ся, що єще перед торжеством вступленя на 
престол (1. вересня) вийде дотичний іраде, як 
відповідь на вірнопідданьчу манїфестацию Вір
мен.

Побільшене нгмецкої фльоти уважають та 
мошні ґазети не лише за дорогим для нїмецко- 
го народа, але й шкідним для могучости нїмец-

Сім загадок сьвіта.
Переклали з німецкого

др. В. Левицкий і Я. Миколаєвич.

Четверту загадку становить доцільний мни
мо устрій природи. Органічні права природи не 
можуть дїлати доцільно, єсли материя від по
чатку доцільно не зістала сотворена; проте прав, 
дїлаючих доцільно не мож з механістичним по
глядом на сьвіт погодити. Однак і ся справа не 
видає ся мені' безусловно переступною. Дарвін 
виказав в теориї натурального добору можли
вість вплинути на сю трудність і пояснити вну- 
трішну доцільність орґанїзма, як і єго приноро- 
вленє до неорганічних условин через означене 
полученє обставин, дїйствуючих на спосіб меха
нізму з природною конечностию. Який степень 
імовірности має теория добору, над тим заста
новляв ся я раз при подібній нагоді. »3года — 
мовив я — на се, що придержуючи ся сеї док
трини, маєм почуте потопаючого, що хватав ся 
одинокої дошки ратунку, яка утримує єго на 
поверхні води. При необходимости вибору між 
такою дошкою а загибелею рішуча перевага є 
по стороні дошки*)». Се, що теорию добору при- 
рівнав я до дошки, на якій тонучий шукає ра
тунку, викликало в противнім таборі таку вті
ху, що з дошки зроблено небавом стебло. Од
нак між дошкою а стеблом є велика рїжниця. 
Хто не має нічого крім стебла, топить ся, коли 
тимчасом спора дошка неодно житє вже урату-

*) Оаги'іп уегзиз Оаііапі. Е т . ОиЬоів К,еу- 
то пф  Кесіеп. Ь е іргі^  1886. р. 229.

кої держави. Анґлїя і Франция потребують І 
справді' оильної фльоти для охорони своїх ко- 
льопїй і довгої лінії своїх берегів в Европі. Ко- 
льонїі же Німеччини в Азиї і Африці після 
своїх ґеоґрафічних услівій цілком не виклику
ють потреби будована грізних ф.іьот, а кілька 
нїмецких портів північної Німеччини тим біль
ше. Очивидно, іцо за стремленвм Німеччини 
скріпити свої морскі сили, криють ся воєпнні 
наміри, звернені як против Англії, Франциї і 
Росиї, так і против Сполучених Держав.

Н о в и н і ;  іі.
— Календар. В н е д їл ю : гр.-кат. Фльора і 

Лавра; рим.-кат. Раймунда. — В п о н е д іл о к :  
гр.-кат. Андрія, Агафії; рим.-кат. Ідия. — В і 
в т о р  н и к : гр.-кат. Самуіла; рим.-кат. Юста.

— Памятайте, Братя, на місию до Канади!
— Вписи до 4. кл. русної школи вправ у Львові 

відбудуть ся дня 29. і ЗО. н. ст. серпня від 8 — 
12 перед полуд, і від 3—5. пополудни в канце- 
ляриї школи при ул. Длуґоша ч. 17. — Ся шко
ла приготовляє дуже добре учеників до школи 
середної. Учеників в одній клясї не може бути 
більше як 40, тому і наука може відбувати ся 
з тим більшим хісном для учеників.

— Школа Ім. М. Шашкевича. Вписи учеників 
і учениць до 4-клясової школи ім. М. Шашке- 
вича у Львові будуть відбувати ся в днях 27., 
29. і ЗО. серпня с. р. кождого дня рано від 9. до 
12. а пополудни від 3. до 5. год.

— Важне для катихитів і тих, що учать релїбії 
в народних школах. Митрополичий ординірият 
подає до відомості! (в 10 ч. Архиєпархияльних 
Відомостий), що О. Евгеній Гузар, катихит му- 
жескої учительскої семинариї у Львові, уложив
1 видав дві части практичного провідника для 
катехитів. В першій части пояснює ся спосіб на- 
учаня дїтий в 1. і 2. степени науки, зглядно в 
1. клясї народних шкіл, — а в другій части по
яснює ся предмет малого катихизма, призначе
ний для 3. і 4. степеня науки, зглядно для 2. 
кляси народних шкіл. Поручає ся Всч. Духовень- 
ству сю книжку яко практичне руководство при 
науці релїґії. Набути можна обі части по ціні
2 К. 40 с., а з ночтовою присипкою о 20 с. біль
ше — в книгарнях ім. Шевченка і Сгавропигій- 
скій у Львові». — Сими днями появиться в роз- 
продажи третя часть практичного провідника для 
катехитів, в котрій пояснює ся наука релїГії для 
о. і 6. степеня науки зглядно для 3. і 4. кляси 
народних шкіл. Сю третю часть можна буде на
бути рівнож в книгарнях ім. Шевченка і Ста- 
вропигійскій у Львові по ціні 2 К. 40 с. більше. 
— Численні устні і письменні признаня, які ав
тор сеї книжки від інтересованих одержав, як 
також скора розпродажа першої і другої части 
вказують наглядно на пекучу потребу і велику 
хосенність сеї книжки.

вала. Тому, хотяй совісна і поважна гадка тре- 
вожно стає перед четвертою загадкою, не є она 
остаточно переступною. ,

Доперва пята єсть нею цілком; єсть се дру
га з витичених мною границь пізнаня природи: 
повстане простого змислового чутя.

Що іно згадував я про спосіб, в який я до
казував немеханїчну натуру, отже переступність 
сего иитаня. Небезкористним буде приглянути ся, 
як се робить Лейбнїц. На многих місцях єго не
систематичних письм стрічаєм просте тверджене, 
що сьвідомість не може повстати через ніякі 
рухи анї фіґури, або — в переводі на нинїшну 
бесіду — через ніякі уґрунтованя ан'ї рухи ма
терні. В письмі п. з. „Моиуеаих еззаіз виг Г Еп- 
Іепсіетепі Ь и та іп “ зверненім внрочім против 
Льок’а: «Езаау оп Н итап  Ііпсіегвіапсііщг», каже 
Ляйбнїц оборонцеви сензуалїзма, Філялєтесови, 
говорити майже словами Л ю ка: «Може власти
вим буде положити троха натиску на питане, чи 
мисляче єство може походити від єства неми- 
слячого, лишеного сьвідомости і чутя, як мате
рия. Очевидно, що материяльна частинка не по
трафить сама через себе нічого зд'ілати, ані са
ма собі надати руху. Задля того або єї рух був 
відвічний, або мусів бути єї через єство від неї 
більше могуче наданий. Коли б сей рух був на
віть відвічний, то і в тім разі не міг би викли
кати сьвідомости. Поділіть материю, як коли-б 
для єї удуховненя, на довільно дрібні частинки; 
надайте єї, які ся вам злюблять, види і рухи; 
зробіть з неї кулю, шестистїнник, призмат, ва
лець і т. д., яких розміри виносять ледво одну 
тисячміліонову часть фільозофічної стопи, або 
третої части секундового маятника під 45° ши
рини. Якнебудь малою була би та частинка, не

— Страйкові відгомони. В понеділок дня 25- 
серпня повернули до Станиславова остатні дві 
компанії 24. полку піхоти, які пробували в страй
куючих громадах.

— З Калуша пишуть нам: Наш бувший со- 
трудник о. Струтиньский, взявши довшу від
пустку, виїхав з женою, дітьми та .сестрою же
ни до Америки. Від'їзд наступив 'нагло та тихо 
(чи лише не за надто.. Ред.) та мимо того до
сить много людий зібралось на двірци, щоби 
нопращати свого любимого та дорогого отця, го- 
рожанина та щирого труженика так в церкві як 
і всіх наших товариствах. Та хоч з щирим ж а
лем попраіцали ми о. С. то все таки відрадою 
для нас було се, що так щирий та високопа
тріотичний чоловік виїздить від нас до наших 
братів в Америці та стане там певно ще з біль
шим пожитком працювати для добра. — Наша 
кацаиня ликує з тої причини, що уступив ся їм 
з Калуша о. С., котрого они за єго патріотичне 
а їм не всегда миле поступованє не конче на- 
видїли. — В своїй радости так навіть пішли 
далеко, що розсівають клевети на о. С. -але бо
лото кидане ними певно не обчернить єго.—Оно 
вказує найліпше на характер тих твердяків.

— Оповіщене. За призволенєм їх Високпирео- 
сьвященьства Митрополита відбудуть ся дня 9. 
вересня н. с. сего року .(ві второк) довірочні збо
ри (евентуально по ухиленю нравних перешкод 
явні конституючі збори) для основана (зглядно 
для уконсгитуованя) товариства руских сьвяще- 
ничих невіст, під назвою товариство сьв. Ольги, 
якого цїлию є несене релїґійно-моральних при
слуг руским родинам на славу Божу і пожиток 
руского народу. Збори відбудуть ся в духовній 
семинариї у Львові улиця Коперника ч. 36). Збо
ри зачнуть ся о годині 11 ій передиолуднем. О 
9-ій годині відправить ся перед тим служба Б о 
жа в церкві семинарицкій. Робить ся за заходи, 
щоби при тій нагоді урядити маленькі ре- 
колєкциї для тих наших сьвяіценичих ііань; вони 
би розпочали ся о годині 7-мій вечір попередно- 
го дня с. є в понеділок, проповідию, продовжу 
вали ся ві второк другою ироповідию, і кінчили 
би ся сиовідею і причастиєм. Просивбим дуже, 
конечно ю найчисленнїйшу участь. Двіста ІІань 
що найменше повинно зібрати ся. Се абсолютно 
вимагає донеслість справи. Зголошеня прошу 
присилати як найскорше під адресою секретаря- 
ту Товариства сьв. Апостола Павла — Львів Ко
перника ч. 36. Запрошеня, виставлені на імя, бу
дуть видавати ся в понеділок вечір і ві второк 
перед зборами. Прошу инші рускі ґазети о по
дане сего оповіщеня о. Д. Танячкевич.

— КвалЇФІкацийні іспити для учителів народ
них шкіл перед іспитовою комісиєю в Переми- 
шли зачнуть ся дня ЗО. вересня. Гіоданя до 
тоїж комісиї треба вносити на руки ц. к. окру
жних шкільних рад найдальше до 20. вересйя 
сего року.

— В Висоцку вижнім, турчаньского повіта, від
було ся дня 21. серпня с. р. віче при участи 
300 -400 селян, та кількох осіб з поміж сьвя
щеників і інтелїґенциї. Зборам проводив о. Прух- 
ницкий. Всіх рефератів, виголошених на вічу,

буде гна дїлати на частинки з собою однородні 
инакше, як се роблять поміж собою тіла о про
мірі одного цаля або стопи. І надія викликати 
чуте, гадку сьвідомість при помочи грубих ча
стий матерні о означених видах і рухах, єсть 
так само оправдана, як надія викликати їх при 
помочи найдрібнїйших в сьвітї частинок. Сесї 
нослїдні ударяють, попихають, ставлять опір 
цілком так само, як части грубі, — і нічого крім 
сего вчинити не можуть. Коли-б однак могла 
материя безпосередно і без механізму, або без 
помочи форм і рухів, черпати з себе самої чуте, 
достеріганє і сьвідомість, то сї справи були-б 
нерозлучно признакою материї і всіх єї части
нок». На се відповідає представитель Лєйбнїцо- 
вого ідеалїзма, Теофіль: «Заключеня ті уважаю 
найліпше, як лишень можна, умотивованими, 
і не тілько за цілком вдалі, но заразом глубокі 
і достойні свого автора Пишусь цілком на єго 
гадку, що нема ніякої комбінацій' анї такої зміни, 
хотяйби найменьших частинок материї, яка би 
могла спричинити достеріганє, бо грубі части — 
а се очевидне — не можуть сего здїлати, а всі 
справи, що заходять з малими частинками, суть 
до справ, заходячих з великими, прбпорціо- 
нальиі».

В написаній опісля для князя Евгена «Мо- 
надольоґіі» висловлює ся Льйбнїц коротше, з пи
томим собі характеристичним зворотом: «Ми 
приневолені визнати, що достеріганє і се, що від 
него зависить, не дасть ся через механічні при
чини, т. є через фіґури і рухи, пояснити, бели 
собі уявимо машину, то зможемо собі уявити ЄЇ 
в відповіднім відношеню так побільшеною, що 
мож війти до неї як до млина. В тім случаю не 
стрінемо в єї нутри нічого крім стинаючих ся



було три, а іменно: о. Г. Морозаз Боринїпро ав
тономна), о, Хтея з Беньової про податки і и. 
Сидора Пасїчиньского з Задїльска про рентові 
загороди. Віче закінчило ся о 7. годині вечером, 
ухваливши перед тим ряд резолюций.

— Мишача язва в полудневій Чехиї. З Будиє- 
виць доносять: Цілу полудневу Чеяию навістила 
сего року страшна язва; пільні миши так роз
множили ся, особливо коло Будиевиць, що наро
били страшенної шкоди. При ораню поля* уби
вають тілько миший, що їх виносять цілими 
кошами з поля. На полях в маєтности кн. Швар- 
ценберґа в Цейльовицях коло Фравенберґа, де е 
управителем Пешль, убило кількох хлопців уста
влених на поли з мітлами за несповна дві го
дини більше як тисяч мишиіі! Фабрикант ка 
флевих печий Заттлер у Вісгоф, що має велике 
господарство, визначив був 20 с. заплати за 100 
убитих Миший на єго полях. В короткім часі 
принесено єму 12.000 штук. На неділю дня 31. 
с. м. скликали делегати ради краєвої культури 
збори господарів і має відбути ся нарада, що і 
як робити, щоби позбути ся сеї страшної ми
шачої язви.

— Палії. В Київі розпочала ся те іер розправа 
против фахових паліїв -  істория не нова, бо 
вже більше як днайцягь літ тому назад викри
то подібних паліїв в Москві і Петербурзі, які 
спекулювали головно на гроші асекурацийних 
товариств. Київскі палії ділили ся на таких, які 
робили шкоду і на таких, що ніби то зачисляли 
ся до потернівших від огню. В послїдних часах 
настали були в Київі і єго близшій і дальшій 
охресности численні огнї. Палили ся посїлости, 
магазини, фабрики по кілька разів, а межи вла
стителями недвижимостий та купцями крутили 
ся аґенти, що робили умови »на підпалене». 
Головним осідком ватаги паліїв були Васильків 
під Київом і Броваря, від чого пішла назва па
ліїв: »київско-васильківскі< і «кременчуґско- 
броварскі». Умову роблено дуже просто, видаю 
чи паліям векслї, запоручаючі їм заплату за 
підпалене. Іноді' діставали они іце й задаток «на 
кошти». Се були загально звісні річи, знала на
віть і полїция, але не можна було виступити 
проти паліїв, бо не було доказів їх вини. Аж 
ось з початком сего літа двох паліїв хотіло 
підпалити дім якогось Корша на Подолі (київ- 
ске передмістє над Дніпром). Були то: якийсь 
Полякевич і Морґовокий. При них найдено всі
лякі «знаряди» і они як-раз брали ся підпалю
вати піддаше. Найдені при них листи викрили 
справу, а зроблена ревізия в »бюрах« паліїв в 
Бровавах та Василькові, вияснила проче. Пока
зало ся, що -»директорами» спілки паліїв були 
якийсь Пруґар і Бланґ, які разом з головними 
помічниками повтікали до Америки. Арештовано 
богато паліїв і осіб, що стояли з ними в спілці.

— Виконане трех засудів смерти. На подвірю 
вязницї в Альтенбурґу виконано онодї три за 
суди смерти. Кат з Магдебурга, . Енґельгард, 
стратив трех муїцин, утинаючи їм топором го
лови.

— Китайска а европейска культура. В серпне

частий, а нігде і нічого такого, через що мож 
би пояснити достеріганє».

В сей спосіб доходить Ляйбнїц до того, що 
і ми, висїлду; однак насуває ся тут дві замітки. 
По перше: поступ наук ослабив вагу принятого 
Ляйбнїцом доказу Льок’а; бо з нинїшного стано 
виска можна б закинути, що при дїленю мате
рні на частинки щораз делїкатнїйші, може знай
ти ся така точка, відки зачне она (материн)' о- 
казуваги нові свойства.

Впадає в очи, чому ані Ляйбнїц, анї Льоне 
не подумали о тім, що не все одно положити 
одну на другій брили вугля, салїтри і сірки, чи 
змішати ті материяли в означенім відношеню 
на порошок, а з него поробити дрібні зеренця. 
Навіть механічна праця, довершена через поді
бні до себе машини, не є иропорціональною до 
їх величини, бели в с е й  спосіб материн, отвітно 
до степеня єї поділу, проявляє що раз то ІІІІІ,- 
ші, однак механічно зрозумілі, дїланн, то чо- 
муж, при поділі на частинки ще дрібнїйші, не 
мала-б, н сносіф механічно зрозумілий, зачати 
мислити? — Щоби не отвирати дверий тому 
мнимо оправданому питаню, яке однак вже не- 
одного ввело в блуд, ліпше буде дати спокій 
ностененному дробленю материї Льока. як мли- 
нови мислий Ляіїбнїца і доказати впрост, оби
раючи за вихідну точку материю розложену на 
атоми, що ніяке угруповане, анї ніякі рухи ато 
мів не в силі пояснити сьвідомости.

Друга замітка: що доти йдем разом з Ляйб
нїцом, але поки що не дальше. З незрозуміло- 
сти сьвідомости через механічні причини за- 
ключає він, що єї викликують акти нематери- 
яльні. Що до нас, вдоволимо ся признати сю 
незрозумілість, яку радо зазнаную і з прити

вім зошиті нового нїмецкого двотиждневника 
• Ціе Киїїиг» читаємо ось що: Загально принято, 
що Китайці від тисяч літ не посувають ся в куль
турі, що вони дійшли, правда, до високого сте
пеня розвою, однак дальше не поступають. Про
ти тої гадки виступив італійский учений, Ферарі, 
в творі: «Китай і Европа». Він старає ся іменно 
виказати, що розвій Китая іде рівнобіжно з роз- 
воєм Европи і що він переходив тії самі пере
вороти і зміни на духовім полі, що і Европа. 
«Фільософи Китаю — пише сей учений — учать 
в тім самім часі, що і ПітаГорас. Найбільші по- 
біди Китаю припадають на часи Александра Ве
ликого і Риму. Варвари нападають на Китай 
в епоцї, коли від них терпить найбільше держа
ва Цезарів. За часів Григория Великого прий
має цісар Китаю титул найвисшого архиєрея. 
КитайсЯа наука цвите в часі, як у нас живуть 
Тома з Аквіну і Абелярд. Китайска драма дохо
дить до вершка розвою в часах «Божественної 
комедпї» Дантого. Часи відроджена, поворот до 
давної культури проявляє ся в хвилі европей- 
ского ренесансу за Петрарки і Боккачія». Що 
до нас, то ми мусимо замітити, що докази Фе- 
раріого зівсїм нас не переконують. Внїшні ана- 
льоґічнї не доводять єще нічого. Послїдня війна 
показала наглядно, що Европа — то не Китай.

— Родимці! Памятайтв на фонд будови при 
ватних шкіл!

Наука, штука, література.

Львівска Фільгармонія. Дирекция львівскої 
Фільгармонїі повідомляє, що з днем 1. вересня 
приймає замовленя на абонаменг і три перші 
інавґурацийні концерти, які відбудуть ся при 
кінци вересня. Фільгармонія справді познайо
мить вперве львівску публику з артистичним 
сьвітом Европи, бо обовязує ся з гори спрова
дити на свої концерти найвизначнїйіиі зьвізди 
зі сьвіта тонів. В ґварант іваних 45 великих 
симфонічних концертах, 25 звичайних симфо
нічних концертах і 60 звичайних нопуларних 
концертах возьмуть участь отсї.сили: постійно, 
ангажовані капельмайстри: Людвик Челяньский 
і Генрик Ярщкип; дальше як гості пп.: Тереса 
Аркльова, І емма Беллїнчіоні, Аделя Больска, 
Ірена Богуссівна, Вірджінїя Ґерінї, Міра Геллер. 
Берта^ Янівна, Іванна Королевич, Марцеля Сем- 
бріх-Коханьска, Саломея Крушельницка, Берта 
Маркс, ґр. Олена Морштинівна, Бянка Пантео, 
Реґіна Пінкертівна, Сибіля Сандереон, ІІавля 
Шал'гг, Тимотей Адамовский,. Артур Арґевич, 
Олександер Бандровский, Матвій Баттістінї, Ста 
нислав Барцевич, Віллі Бурместер, Олександер 
Бончі, Г. Боссі, Ернест Ван Дік, С&верин Айзец- 
борґ, Ігнагий Фрідман, Лєопольд Годовский, Йо
сиф Гофман, Мечислав Горшовский, Іван Кубе- 
л'їк, Ярослав Котян, Р. Лєонкавалльо, П. Маска- 
— — — — І і. - ' ч ь .

ском, мовлячи, що так само незрозумілим є, 
чому щіпанє тридїльного нерву*) справляє пе
кельні болі, як, чому побуджене деяких ІІНЬНІИХ 

нервів справляє приємність. Ляйбнїц переносить 
сьвідомість до наданої тїлови монади душі і 
вилить в тій монаді осідок ряду сонних образів, 
які н о  волі Божій відповідають тому, що дїєсь 
з тілом. Ми громадимо місто того докази в ко
ристь тверджена: сьвідомість звязана з матери- 
яльними справами.

Впрочім не наведено з жадної сторони анї 
слова против мого доказу о цеможливости 
механічного зр ізумін»; сьвідомости. Вдоволено 
ся ироголошуванєм противних тверджень. Після 
Рекля мій Липский виклад був «що до своєї 
сути одним великим запереченєм теориї роз
вою» — бом не узгляднив, що Людскість з ча
сом осягне орґанїзацию, яка буде о стілько 
висше стояти від нинїшної, о скілько та-послї- 
дна висше стоїть від орґанїзациї наших предків 
котрого небудь попередних Геольоґічнах періо
дів. Однак рід наш здає ся бути, менше більше 
від Гомера, досить незмінним. Від часів Епіку- 
ра, якому звісне було право непропащої мате
риї і сили, суті? фізичного сьвіта, а від часів" 
Плятона і Аристотеля суть духа не стались лі
пше зрозумілими, і заким віщованє Рекля спов
нить ся, на землі вже не буде мешканців. Але 
вели хто тут прогрішив ся против істориї роз
вою, то пророк Єнайский. Як-небудь, скоро чи 
звільна, поступав би людский мозок, всегда му
сів би полишитись в границях даного типу, яко-

*) пегуиз Ігі^етіпиз, що виходить яко пя- 
та иара нервів з. мозку і ділить ся на численні 
віти як н. слезний, піднебінний, язиковий, нерви 
зубні І пр. І

нї, Франц Марконї, Олександер Мишуґа, Омелян 
Млинарский, І. Массенет, Генрих Мельцер, А. 
Мінгаймер, Франц Наваль, Артур Нікіш, Жигмонт 
Носковский, Франц Ондрічек, Рауль Пуньо, Мав- 
рикий Розенталь, Микола Ротміль, Рищавд 
Штравс, Т. Санмарко, Павло Сарасате, Йосиф 
Слївіиьский, Жигмонт Стойовский, голєндерске 
Тріо (І. М. Вен, І. ван Лїр, С ван Бос), Е. Тен- 
Глєр, Евген Ісає, Зиґфрид ВаГнер, Володислав 
Желєньский.

Переговори з о. Перосім в справі виста
влена єго двох великих ораторий вже кінчать 
ся. О. Перосі має прибути разом з солістами 
і диригувати особисто. Р. Лєонкавальо, І. Массе- 
нет і П. Масканї будуть диригувати власними 
творами, зівсїм незнаними доси у Львові. Орхе- 
стра складає ся з 70 членів, а іменно І. скрип
ки 12, II. скрипки 8, альтівкя 6, віольончелї 6, 
контрабаси 6, флєти 3, обої 3, фаготи 3, валь- 
торнї 6, ріжки 4, пузони 3, туба 1, арфи 2, бу
бни і дзвінки 3, орґанмайстер 1.

Канцелярия Фільгармонї (будинок Гр. Скарб- 
ка І брама при ул. Театральній) отворена від 
години 9 — 1 і від 3 - 7 .  Услівя абонаменту по
дамо в слідуючім числі.

— Місіонарь, лист 16 за 15. серпень 1902. Ви
ходить в Монастирі оо. Василиян в Ж овкві два 
рази на місяць. Коштує на рік 1 К 20 с. — 0- 
дин лист 5 с.

Т ел єґр ам и .
Відень, 30. серпня. «АУіепег А П ^етеіпе 2еі- 

іип^» доносить з Парижа, що тамошна праса, 
обговорюючи відвідини італїйского короля в 
Берлині, закидає правительству нездарність, бо 
тільки наслідком політики Делькасого змогла 
Німеччина війти в так сердечні зносини із Іта
лією та Росиєю

Льондон, 30, серпня. «Тітез», згадуючи про 
гостину італїйского короля в Берлин), пише, що 
не можна було представити собі величавійших 
приготовань над тії, які пороблено на принят^ 
італїйского (короля в столици Німеччини. Так 
само були дуже сердечні слова, якими промов
ляли , до себе нїмецкий цісар та італійский 
король.

Прага, ЗО. серпня. Прибув ту вчера мінї- 
стер зелїзниць, Віттек і огладив пляни перебу
дови двірця і уже майже скінчені пляни нового 
центрального двірця.

Петербург, ЗО. серпня. Альбанцї грозять ви- 
мордованєм християн в разі утворена в Митро- 
вицях росииского консулату.

Монахів, 30. серпня. Ревізия австро-бдвар- ,

го найвисшим витвором був би недостижимий. 
ідеал Ляплясового духа. А що витичені мною 
границі пізнаня природи відносять ся і до него 
тому людскість не буде могла на дорозі роз- 
вОІо їх ніколи переступити; йаколи-ж Гекель не . 
має жадного заміту против мого доказу крім 
Можливости розвою паратипічного, —  то слуш
ність лишавсь по моїй стороні.

Без повного пересьвідченя ставлю яко ше--* 
сту трудність, питане про розумне мисленв і про 
тісно з ним звязане повстане бесіди. Без сумні
ву пропасть між наливочком а чоловіком, між 
новородком а дорослим є величезна, однак 
дасть ся до якогось степеня виповнити перехі
дними стадиями. Предметово видим се на цілій 
низці зьвірят аж до чоловікоподобних малп. 
Щоб у поодинокого єства від простого чутя пе
рейти до висших степенів чинност ии духових, 
до того імовірно вистарчить для теориї пізнаня, 
память і спосібність узагальнюваня. Якнебудь 
великою є прогалина між найвисшими зьвіря- 
тами а найнизшими людьми, якнебудь трудни
ми насуваючі ся в тім зглядї до розвязаня пи- 
таня, то трудности ті суть, при раз даній сьві
домости, цілком ріжнородні від тих, які стрічав 
задача механічно пояснити сьвідомість; одні 
з другими є невспівмірні. Тому то при рочвяаа- 
ню питаня Б — після нотациї Штравсса — пи
тане В не видавсь мені иереступним. Але пита
не В — як справедливо замітив Штравсс — 
тісно є звязане з нньшим, яке входить до на
шого ряду яко семе і послїдне. Є се питане про 
свободу волі.

{Дальше буде).

/
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скої границі зіетала покінчена через обосторон- 
ні комісиї, причім усунено сумніви, які там за
ходили.

Відень, ЗО. серпня. Вчера відбуло ся о II. 
годині перед полуднем в костелі Авґустинів 
кроплене мощів покійного капітана ґвардиї, Ге
нерала Пірета. Цісаря заступав адютант Боль- 
фрас. Кромі того були присутні;архикнязь Фри- 
дрих, великий охмістр Ліхтенштейн, міністри: 
др. Кербер, Кріґгаммер, Феерварі і Шехені, а 
також численні достойники, Генералїция, члени 
дипльоматичного тіла і т. д. Пополудни відбув 
ся похорон в Баден.

—  З Чернов ць пишуть нам з просьбою о по
міщене: В користь Товариства «Шкільна Поміч», 
котре собі поклало за задачу опікувати ся мо- 
лодїжию гр. кат. віроісповіданя черновецких 
шкіл середних, пожертвовапи від марця до сер
пня с. р. ось тії Добродії: Нотар Ник. риц. 
Дрогомирецкий, проф. унїверс. др. Стеф. Смаль- 
Стоцкий, радник двору др. Евг. риц. Зубридкий 
прокуратор скарбу, нотар Адр. Соневиц^ий, ві- 
цепрезидент краевого суду Ал. Артимович, Н. Н., 
Софія Залозецка, вдова по раднику санітарнім

Дві панночки
можуть найти поміщене в рускім домі в дуже 
здоровій части міста; дома нїмецка ковверсацвя 
і фортепян до ужитку. Близша відомість в ре- 

дакциї «РУСЛАНА».

П і  п р і л  ц п  Р ґ І П О Т І І  місячні з правом 
/ І Ь и О Я  П С І Ь І І Л а І И  до виграних но з.в>- 
женю першої рати поручає банковий дім Шіц і 
Хаєс (ЗсЬиІг і СЬаіез) у Львові пл. Марийскі ч. 7. 
Купно і продажа ефектів, льосів і монет. Ви
плата купонів. Безплатна ревізия льосів і ефек

тів. Проспекти висилав ся оплатно.
ЖЗ *  6 (2 0 -6 0

Найдешевші, тревалі

КЕР0ЯЧВІ ПОМПИ
як також помпи всякого 
рода і до кождої цїли, ру-
ри, тревалі мотори вітрові, 
водопроводи будув перше 
моравске заведене для во

допроводів і помп 
Ант. Кунц

ц.і к. надворний доставець 
в МаЬгізсЬ-ЛУеіззкігсЬеп.

3(20-24)

з Чернівців, о. сов. Теоф. Шухевич парох з Мо- 
лодятина по 50 К; надрадник судовий Вол. Ясе- 
ницкий в Чернівцях ЗО К; о. крил Кел. К >- 
стецкий, парох, секретар судовий Мих. Корале- 
вич, посол Єротей Пігуляк, др. Копст. Клим, 
дентист з Чернівців, др. Дембіцкий, адвокат в 
Коломиї по 20 К; прокуратор державний Вол. 
Михальский в Чернівцях 15 К; директор Софр. 
Недїльский яко складку учителів ґімназияль- 
них в Коломиї 10 К 80 с.; проф. Гімн. Ів. Тірон, 
о. А. Левіньский, катех. Гімн., др. Вас. Дутчак, 
адвокат, Вол. Могильницкий, касиєр »Рускої ка
си» в Чернівцях, др. Лев Воевідка лікар з Кіц- 
маня, Ром. Алексевич з Угвова по 10 К; стар
ший комісар дир скарбу Іляр Ґулка н Чернів
цях 6 К; др. Стеф. риц. Гординьский, адвокат, 
аптикар Ант. Папп, проф. Гімн. Ів. Скобельскпй, 
комісар дирек. скарбу др. Яр. Воляньсянй, апти
кар Ів. Павловский, головний касиєр почт. в іієіі- 
сиї Касіян Соневицкий в Чернівцях по 5 К ; ап
тикар Ів. Ступницкий, др. Евг. Кобриньский, 
асистент санітарний, Мария Прайсер. над: онтро- 
льор почт в пенсиї Ем. Варніцкий в Чернівцях, 
о. Як. Сербиньский парох в Кривчу, о. Ник. Ска- 
ричевский, парох в Залїсю но 4 К; директор 
маґаз. тютюн І. Захарясевич в Чернівцях Н К 
50 с.; др. Теодат Галїп, концепіст прокур. скар
бу, утит. Олена Глиньска, вдова по надконтр. 
почт. в Чернівцях по З К; директ. гімн. Кори.

Найнов йший твір
Л. Лопатиньского

„ПДРАЦЯ”
комедия в 3 актах зі сьпівами

(в побуту, літників)
відзначуе ся невичерпаним йовіяльним гумором 
і жвавим дияльоґом. Ся комедия збогачуе знат
но ґалєрию типів у наших народних штуках так 
з кругів селян, як і міщухів. Сьмішність ситуа- 
ций і характерів розміщена рівномірно між му
жиків і панів, і тому о т  комедия надає ся над
звичайно до вистав ис^ читальнях, бо селянин 
не буде тут бачив себе як звичайно в комедиї 
упослідженим недотеццю, але нрртивно має на
году посьміяти ся трохи і, з містових літників. 
Попри те все сей твір ^ с и т ь  на собі знамя- 

етичної і патріотичної сьвідомости.
-+  Ціна 2 кор. ч -

Набутй можна у накладчика С. Ґорука у 
Львові, пл. Домбровского ч. 1, і в книгарнях.

Козак, інспектор краевий Ом. Попович в Чер
нівцях, о. І. Лукашевич, парох з Скоморох к. 
Бучача, проф. Гімн. Вол. Масляк з Коломиї, др. 
В. Шараневнч зі Львова, о. сов. Зах. Підляшец- 
кий, парох з Монастириск. о. Ів. Паліїв, парох з 
Перевозця, проф. п олїтехнїки Юл. Нєдзвєпкий 
зі Львова, о. Ал. Капустиньский. парох з Горо- 
шови, учит. Ев. Недїльский, Каролина Недїль- 
ска. жена учителя з Ренужинець по 2 К 40 с.; 
концепіст правит. др. Лев Ех, офіциял маґіст. 
Ів. Харжевский, В. Окуневский, Николая Ко- 
стецк>Н їна Варнїцка, проф. учит. сем. Вас. 
Івасюк в Чернівцях, учит. Катерина Чертенків 
з Раравча, радник судовий Лев Шехович з Пе
ремишля, Ґ. Качмаровский з Яблоницї по 2 К; 
Ольга Шпойнаровска, жена ііроф. Гімн, в Чер
нівцях І К 20 с.; о. Мих. Сїмович, о. Дим. До- 
бротвор, концепіст дирекц. скарб. Ів. Костецкий, 
учит. Ат. Руснак, учит. Корн. Данилюк, учит. 
ґім. 1. Радомский, Ольга Сїмович жена місц. 
сотрудника в Чернівцях, о. .Иос. Смеречиньский, 
парох в Воскресинцях, др. Иос, Мільницкий, ві- 
церектор дух. сем. у Львові по 1 К. — Разом 
742 К 90 с.

Всім тим Добродіям висказує виділ Черно- 
вецкої «Шкільної Помочи» сердечну подяку.

С0Ю 35ЕІІМ Егпезіа Тіїогпа
у Львові, в пасажи ,ТЕРМАНА ‘ ул. Сснїшна 

Найславнїйша програма! 
від 16 до ЗІ. серпня 1902

При співучасти війскової музики 30. її. и.
1) Увертура. 2. ОиіІгпо Тогр, знамениті аме- 

риканьскі акробати. 3) Ровіпі т а  Вгіедапі (велит 
і ліліпут), комічні ексцентрики. 4) Оевііспв є! 
РІІ8, знані в цілій Европі акробати. 5) і. Могіпі, 
трансформатор. 6) Сестри йепііег, трансформа- 
цийні дансерки. 7) Орхестра (РеклямоГраф). Ь) 
Саггу і Могіа, китайскі ексцентрики. 9) АІта 8а- 
гоііа, субретки. 10) Оііо ЗсГілпапп, нирк на сце
ні. 11) Непгу Ьеротте, малпя пантоміна (тріо). 
12) Вогаоп, субретка.

Що дня о 8. год. вечером велике предста- 
млене. В неділю і сьвята два представленя. Що 
інтницї Н'дк-ІЛв представлене. Білети вчасмїй- 

ше можна замовляти і набути в конторі Нльона 
при ул. Кароля Людвика ч. 9. у Львові.

Др. Пароль Гайсїґ
б. довголїтний І. секундар головного шпиталю 
повернув і ординує в хоробах внутрішних від 

3—4. щодень. Ул. Паньска ч. 6.

Складайте свої ощадности в Дністрі!

Товариство взаїмного кредиту, 
стоваришеие зареєстроване з 
обмеженою порукою у Львові, 
Ринок ч. 10. дім «Просьвіти»
принимає вкладки щадничі і 
опроцеитовуе їх по 4°/0 від ста. 
Стан вкладок 31. грудня 1901 
900.193 К 53 с. на 1.063 кни- 
жочках.
уділяє своїм членам позичок 
на векслї і скрипти за інтабу- 
ляциєю або при відповідній по
руці на і 1 %  додатку на
кошти адміпїстрацї. Сплату по- 
вичок розкладав «Дністер» до- 

Д НІ ОТО П гідно також до 10 літ. Членом 
» може бути тілько член обезпе- 

чений в «Дністрі», від огню. 
Уділ членьскпй виносить 50 К, 
вписове 2 К. Уділи вплачені по 
день 31. грудня 1901: 81.169 К 
37 с. Членів було: 2.006. Стан 
позичок: Й69.245 К  4 с.

Дністер

Дністер

Дністер
уділяє рікрічно з чистого зиску 
датки на гіубличні добродійні 
рускі цїли — на церкви, бурси, 
шклоли і т. д. — До кінця ро
ку 1901 уділено 8.840 К.

І

(брошуров.) (оправл.ї
Оповіданя для дїтий 40 сот. 54 сот.
Оповіданя Катренка 40 „ 54 „
Оповіданя Коцюбиньского 40 „ 54 „
Переклади Кримского 40 „ 54 „
Дитячі оповіданя, Мамин Си- ,

біряка зо „ 54 „
Байки Пушкина зо „
Оповідане Марка Вовчка ч. І. зо „ 44 „
Марта Борецка 40 „ 60 „
На прічках зо „ 44 .
Народні думи, д-ра Пачов-

ского 40 , 60 „
Казки, ґр. А. Толсті я 40 „ 54 „
Поеми, О. Боннського зо „ 44 „
Покарана лож, комедийка зо „ 34 „
Малий сьпіванник 20 „
Серед цьвітів, комедия в 2

ДІЯХ 16 „ зо „
Лис Микита, Ґете-Франко 1 К 1 к 30 ,
Перша китичка, Ярошинь-

скої 20 СчТ.
Друга китичка, Ярошинь

скої 20 ,
обі разом 54 сот.

Андерсен, Казки IV і V ч. 50 „
5 частий разом опр. 2 К 90 „

Для шкіл видїлових апробовано:
Дивні пригоди комаха, Сан-

ґвіна 48 сот. 75 сот.
Інститутка, М. Вовчка 40 я 60 „
Шекспір в повістках зо „ 60 „

ІнФормаций в справах позичок уділяють 
аґенти і Дирекция.

— Краєва Рада шкільна апробувала слідуючі 
виданя Руского Тов-а педагогічного на нагороди 
пильности і до бібліотек шкіл народних:

поему Василя Щу- 
рата можна з амо- 
вллти лише в Став- 
ропигійскій кни- 

гарни у Львові,
ул. Руска ч. 3. Ціна з почтовою оплатою 25 сот.
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Видає і відповідав за редакцию Лев Лопатиньский. З друкарні В. А. Шийковского.


